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	Acordo de Qualidade com fornecedores de materiais de produção



Avaliação de fornecedores
Nota: 

As modificações mais importantes em relação à edição anterior de novembro de 2008 são descritas em verde a seguir.

1 Geral
Para uma melhoria contínua e também para detectar a tempo os potenciais de risco nos fornecedores e implementar as ações corretivas apropriadas, a Schaeffler avalia periodicamente a qualidade e o desempenho dos seus fornecedores. 

A avaliação dos fornecedores pela Schaeffler é efetuada através de critérios de avaliação padronizados (ver QSV / S 296001 Parte 5 - Avaliação de fornecedores, Anexo 1 Critérios de avaliação). Os resultados da avaliação são comunicados aos fornecedores em intervalos regulares e servem ao mesmo tempo para o Dept. de Compras da Schaeffler como critério de decisão, antes da emissão de novas ordens de compra. 
2 Procedimento
Os fornecedores recebem mensalmente os resultados da avaliação através do “Performance Monitor” no local da internet SupplyOn (mais informações, ver www.SupplyOn.com). Os resultados da avaliação estão à disposição nas visões dos locais (envolvidos) Schaeffler individuais e também agregados no Grupo Schaeffler. No período de avaliação deve ser distinguido entre a avaliação de curto prazo para o mês concluído anterior e a avaliação contínua para os últimos seis meses. 
Se necessário, os ajustes dos resultados da avaliação, p.ex. em relação à determinação dos valores ppm ou índice QZ 2 (ver Anexo 1 Critérios de avaliação), devem ser esclarecidos dentro de dois meses diretamente com o local fornecedor. Somente então pode ser considerada a correção para as avaliações subsequentes. 

Avaliação por escrito dos fornecedores 
Se os fornecedores ainda não estão registrados no SupplyOn para a avaliação com o Performance Monitor ou se em plantas específicas da Schaeffler ainda não existem os pré-requisitos necessários de sistema, a avaliação dos fornecedores é realizada semestralmente em forma escrita, por e-mail ou por outro meio disponível. 

Os fornecedores com menos de 3 fornecimentos por semestre não são considerados, devido à falta de significância dos resultados da avaliação.
Ações de melhoria
O "Performance Monitor" permite aos fornecedores reagir rapidamente às falhas de desempenho e, em coordenação com a Schaeffler, implementar ações de melhoria apropriadas. 

No atendimento deficiente dos requisitos da Schaeffler relacionados com a qualidade e desempenho, os fornecedores são cobrados pela planta Schaeffler responsável em forma escrita ou por e-mail para a implementação e apresentação de ações de melhoria apropriadas. 

3 Classificação dos fornecedores
A classificação ABC dos fornecedores é realizada com base no número total de pontos determinados no período de avaliação. No "Performance Monitor" a classificação de um fornecedor é representada nas cores da tabela a seguir.
	Pontos (%) /
Classificação
	Significado 

	100 ≥ A ≥ 90
	Os requisitos são atendidos plenamente

	90 > AB ≥ 80
	Os requisitos são atendidos em sua maior parte
O resultado da avaliação mostra potencial de melhoria para o fornecedor 

	80 > B ≥ 60
	Os requisitos são atendidos de modo insuficiente
O fornecedor deve implementar ações de melhoria apropriadas e, desde que exigido pela planta Schaeffler responsável, relatar o progresso da implementação 

	60 > C ≥ 0
	Os requisitos não são atendidos 
O fornecedor deve implementar ações de melhoria apropriadas e, desde que exigido pela planta Schaeffler responsável, relatar o progresso da implementação A Schaeffler se reserva o direito de, dependendo das circunstâncias, verificar a implementação das ações no local 


4 Anexos pertinentes
Anexo 1 
Avaliação de Fornecedores – Critérios de Avaliação 
(Ver www.Schaeffler.com.br / Fornecedores / Qualidade / S 296001 parte 5)
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